

Туку шо се скрילו отъ очитѣ му, кралѣтъ далъ воля на своята веселостъ. Ала слѣтъ минута, той си изпатилъ: „черномазниятъ“ разбралъ съ кого има работа, протегналъ дългата си шия, развъртѣлъ черната си глава насамъ нататѣкъ въ въздуха и замахалъ съ крилѣтъ си. Съсѣднитѣ до него гжски послѣдвали примѣра му; цѣлото стадо се заразило и почнало да маха крилѣ, загоготило и се понесло изъ полето. Кралѣтъ тичалъ слѣдъ тѣхъ. Ала камшикѣтъ, колкото и да махалъ, не плюштѣлъ. Кралѣтъ видѣлъ, че не може да стигне гжскитѣ, върналъ се на същото мѣсто.

— Право си е било дѣтето, казалъ си кралѣтъ на ума: истинна е че за мене е по-трудно да управлявамъ гжскитѣ, отколкото хората! . . . Но за всичко е виноватъ „черномазниятъ“, прибавилъ кралѣтъ и отъ душа се разсмѣлъ.

А пастирчето намѣрило книгата и сияюще отъ радостъ за голѣмата награда, бързо-бързо пристигнало. Но шомъ забѣлявало, че нѣма гжскитѣ на мѣстото, отъ страхъ, изпустило книгата.

„На, вижъ сега, каква беля ми докара! почнало сърдито да вика. Нали ти казахъ, че нѣма да упазишъ гжскитѣ? Какво ще стане съ мене сега? Азъ съмичкъкъ не мога да ги настигна, хайде помогни ми по скоро“.

Кралѣтъ послушно започналъ да тича, да вика, да размахва рѣцѣ тѣй, както правило опитното пастирче и съ голѣмъ трудъ сполучилъ най-подиръ да върне крилатитѣ бѣжанци. Слѣдъ тѣва, пастирчето намѣрило за умѣстно да помъмре своя помощникъ за неговата неумѣлостъ и самонадѣяностъ и въ края на рѣчѣта си, като измѣнило строгия тонъ на гласа си, тържествено заявило: „Кѣлна се, че до смъртъта си никога и никому нѣма да дамъ въ чужди рѣцѣ камшика си, даже ако и самиятъ кралъ мя го поиска“.

— Ти ще си правъ, мой колега, благосклоно му казалъ кралѣтъ, истинна е, че за пастиръ го не бива. Това добръ ми е извѣстно, понеже азъ съмъ краля!

„Истина ли казвашъ, че ти си краля! съ явно недовѣрие попитало дѣтето. Да, можете когото искате да лъжете, но не и менъ: на тази вѣдица не се ловя! Добръ си скроилъ да се прѣдставлявашъ за кралъ, а пъкъ си самъ такъвъ повлѣканъ! Ехъ ти! . . . и пастирчето съ досада се отвърнало отъ своя новолознатъ.